
Figyelemfelhívó rózsaszín séta
a mellrák leküzdésére

  Minden év október elseje a mellrák elleni kampány 
napja, október pedig a mellrák elleni kampány hónap-
ja. Városunkban október 2-án szervezte meg az Egész-
ségügyi Nyugdíjas Klub a „Séta az életért” programot, 
„Minden nő számít” jelszóval. A résztvevők a Magyar 
Imre Kórháztól az Agora térig haladtak végig a kijelölt 
útvonalon, hogy felhívják a figyelmet a korai felismerés 
és szűrés fontosságára.

Szalai Katalin, a szervező 
Egészségügyi Nyugdíjas Klub 
tagja elmondta, hogy Ajkán az 
első sétát 2019-ben tartották. 
A vírushelyzet miatt ez tavaly 
elmaradt, de az idén sikerült 
újra megszervezni. A kezde-
ményezés onnan ered, hogy a 
rózsaszín szalagot éppen har-
minc éve, 1991-ben tűzték elő-
ször a ruhájukra az Egyesült 
Államokban a mellműtétből 
gyógyult nők. A következő 
esztendőben már a világ több 
országában is szolidaritási sé-
tákat rendeztek.

Nagy Zoltán főigazgató üd-
vözölte a programot, ami a 
megelőzést, az egészséges élet-
módot hirdeti. Tájékoztatta a 
jelenlévőket, hogy a betegség 
időben való felismerése érde-
kében 2001 óta országunkban 
mammográfiás vizsgálatok 
történnek a 45-65 éves kor-
osztály esetében. Hangsúlyoz-
ta, hogy egy betegség leküz-
désére nemcsak az orvostu-
domány segítsége kell, hanem 
tudatos társadalmi összefogás 
és egymás iránti segítőkészség 
is elengedhetetlenül fontos. A 
korai felismerést igénylő, ko-
moly és gyakori betegségről, 
vagyis az emlő rosszindulatú 
daganatainak előfordulásáról 
elmondta, hogy az érintettek 

száma sajnos növekszik: éven-
te 7.500 új beteget diagnoszti-
zálnak ilyen tünettel és 2.300 
nő halálát okozza hazánkban. 
Nők esetében az 50 év felet-
ti korosztálynál gyakoribb, 
férfiaknál jóval ritkábban for-
dul elő, azonban gyorsabb le-
folyású. A betegség mortalitá-
sa (halálozási aránya) viszont 
csökkent, ami a kiemelkedő 
sebészeti, módszertani fejlő-
déssel magyarázható. A teljes 
és végleges gyógyulás arányát 
nehéz felmérni. Általános-
ságban elmondható, hogy a 
prognózis, vagyis a betegség 
kimenetele attól függ, hogy 
milyen stádiumban fedezték 
fel, mennyire rosszindulatú 

sejttanilag, illetve hormonér-
zékeny-e a daganat és a beteg 
a terápiával kapcsolatban mi-
lyen toleranciával bír. A szak-
ember ismertette a kockázati 
tényezőket, az éves szűrővizs-
gálatok fontosságát. 

Kiemelte, hogy nagyon fon-
tos vizsgálati módszer a mam-

mográfia, ez jelenti a betegség 
diagnosztikájának az alapját. 
Az ország egyik legmodernebb 

digitális mammográfiás készü-
lékével és a szükséges engedé-
lyekkel rendelkezik a kórház. 
A klinikai diagnózis pontosí-
tásához a vizsgálat elérhető, 
amit óriási előrelépésnek tart 
– azonban szűrésként még nem 
lehet alkalmazni az eszközt. 
(Információink szerint pénz-
hiány akadályozza a készülék 
kihasználását – a szerk.)

Az Agorán dr. Horváth Jó-
zsef alpolgármester köszön-
tötte az „egészségügyi” séta 
résztvevőit és arról beszélt, 
hogy a városban több spor-
tolási lehetőség is a rendel-
kezésre áll egészségmegőrzé-
sünk érdekében. Lényegesnek 
tartja az információáramlást, 
vagyis a betegségről való tájé-
koztatást, a figyelemfelhívást 
a mellrák elleni védekezésre, 
amire a városban több lehető-
ség is van. Példaként említette 
a Nyugdíjas Szabadegyetem 
előadásait, illetve a helyi mé-
diában is helyet kaphatnak az 
egészségügyi témájú írások, 
akár egy önálló rovatként.

Dr. Jakubovits Edit, a téma 
szakértője arra kérte a meg-
jelenteket, hogy a negatív 
érzéseikkel – a félelmekkel, 
fájdalmakkal és szenvedéssel - 
együtt engedjék fel a rózsaszín 
léggömböket a magasba és 
közben gondoljanak azokra a 
nőtársaikra, akik mindezeken 
keresztülmentek. 

A színvonalas programot 
irodalmi műsorral tették em-
lékezetesebbé: Németh Noémi 
és Németh László zenei válo-
gatást, a nyugdíjasklub tagjai: 
Szalai Károly, Soósné Gödöny 
Terézia és Szalai Katalin ver-
seket adtak elő. A lufikat a 
Dorner Alumínium Öntöde 
bocsátotta rendelkezésre, fris-
sítőről a Szociális Szolgáltató 
Központ gondoskodott.
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Nyugdíjasok víg napjai
Ajkán is megünnepeltük az Idősek Világnapját, olvashatnak is 
erről beszámolót lapunk belső oldalain. Régóta tudjuk, hogy 
városunkban több mint hatezer hatvanöt év feletti ember 
él, többségük valószínűleg 150 ezer forint alatti nyugdíjból. 
Mivel ők vannak a legkiszolgáltatottabb helyzetben és 
viszonylag kevés pénzből javítható a helyzetük, nem csoda, 
ha manapság feléjük fordul a kormányzati figyelem. Nehéz 
lenne azzal az állásponttal vitatkozni, hogy a beharangozott 
– törvény által egyébként előírt – nyugdíjprémium, az ő 
szavazataik megvásárlását célozza és kevésbé az irántuk 
megnyilvánuló politikusi figyelmesség jele. Ez utóbbi 
esetben ugyanis a 13. havi – ugyancsak ígéret szintjén létező 
– nyugdíj visszaépítése (amit a Bajnai kormány a világválság 
után az ország gazdasági stabilitásának visszaszerzése 
érdekében elvett de akkor bevezette a nyugdíjprémiumot) 
nem a választási évet megelőzően kezdődött volna el, 
hanem sokkal hamarabb. Hiszen, ha igazi „versenyről” 
lenne szó a letűnt Medgyessy-Gyurcsány-Bajnai kurzussal, a 
jelenleg regnáló hatalmi berendezkedés között, abból már 
aligha jöhet jól ki az Orbán kormány. Szorgos nyugdíjasok 
összeszámolták, hogy 2002. és 2010. között a nyugdíjasok 
22 heti „prémiumban” részesültek, míg 2010. és 2021. 
között mindössze 5 hetiben. Jelentős különbség „oda”. 
Nem beszélve az úgynevezett svájci indexálás 2012-es 
megszüntetéséről, ami után úgy kinyílt az olló a nyugdíjak és 
a munkajövedelmek között, hogy már a legújabb fejlesztésű 
Bogányi zongorán sem lehetne eljátszani a különbséget…
Dícséretes dolog, ha a döntéshozók – bár utólag, kapkodva 
és csekély mértékben is – megpróbálják behozni az évtizedes 
lemaradást (hogy ne mondjam vezekelni az elkövetett 
bűnökért), de valószínűleg mindez már elkésett. Az ellenzéki 
előválasztások – fergetegesnek nyugodtan nevezhető – 
sikere szerint már mindenki beárazta magának a jelenlegi 
kormány teljesítményét és egyre kevesebben vannak 
azok, akik abban bíznak, hogy nem maradnak majd ki a 
korrupció áldásaiból. Szaporodik viszont azoknak a száma, 
akik arcukat a fény felé merik fordítani és úgy gondolják, a 
következő választásokra összeáll az a csapat, akire érdemes 
szavazni. A következő hónapok sorsdöntőek lesznek ebből a 
szempontból. Addigi is sok embernek javul majd a helyzete, 
cserébe tovább növekszik majd az ország eladósodása.
Valamit, valamiért.

Lékó Sándor 

Közéleti diáknapot szervez
a Városi Diáktanács	 2. oldal

Jótékonysági bál helyett
közösségépítő, vidám családi nap	 5. oldal

Szabadtéri hangverseny
a zene világnapja alkalmából	 6. oldal

Az elkötelezettek sétája a kórház bejáratától az Agóráig tartott� (Fotó: Györkös)

Dr. Nagy Zoltán főigazgató és Szalai Katalin szervező
� (Fotó: Györkös)

Dr. Horváth József alpolgármester is csatlakozott a figyelem-
felkeltésnek szánt megmozduláshoz� (Fotó: Györkös)

Sírt a gitár
a Hundows koncerten

Igazi közösségi élmény volt
Egy év kényszerszünet után 

kilencedszer szólt a gitárzene 
Ajkán október másodikán a 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központ szín-
háztermében. A Hundows 
zenekar fellépését Somogyi 
László, az együttes névadója 
szervezte meg.

Még a szervező sem gondol-
ta, hogy a gitárzenét kedvelők 
megtöltik a nézőteret. A sorra 
érkező rajongók között láthat-
tuk Dorner László alpolgármes-
tert is feleségével, akik nélkül 
nincs Hundows koncert. De 
jöttek távolabbról is rajongók: 
Budapestről, Debrecenből, Szé-
kesfehérvárról, Zalaegerszegről 
és Veszprémből. 

Úgy tűnt, hogy az instrumen-
tális zene szeretete nagyobb, 

mint a járvány terjedése miatti 
félelem. A zenekar pedig min-
dent megtett, hogy kiszolgálja 
a több száz érdeklődő igényét. 
Szabó Tibor szólógitáros, ze-
nekarvezető, Balogh Sándor 
basszusgitáros, Mihalovics Já-
nos ritmusgitáros és Kurityák 
István dobos olyan klasszikuso-
kat játszott a Shadowstól, mint 
a Apache, az Atlantis, a Theme 
for Young Lovers, az F.B.I. vagy 
a Spotnickstól a Johnny Guitar. 
A saját szerzeményeiken túl 
néhány magyar slágert is fel-
dolgoztak, a régmúltból a Hat�-
tyúdal című film Villa negra 
románca című betétdalát, vagy 
a közelmúlt biztos sikerszámát 
a Most múlik pontosan-t (Kiss 
Tibor - Quimby).

(folytatás a 4. oldalon)
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Közéleti diáknapot szervez
a Városi Diáktanács 

  Ülést tartott a nemrég megalakult Ajkai Diáktanács 
szeptember 28-án a Városháza nagytermében. Az ülé-
sen szokás szerint részt vett Bujtor Balázs, Ajka város 
önkormányzati képviselője, az Ifjúsági- és Sportbizott-
ság elnöke. 

Köszöntőjében Takács Le-
vente, a diáktanács elnöke el-
mondta, nem gondolta, hogy 
az ötlet megszületésétől szá-
mítva egy éven belül már si-

kerül megvalósítani, és már 
eredményeket is értek el. Meg-
írták a szervezeti és működési 
szabályzatukat, létrehozták a 
bizottságokat, jelen vannak a 

facebookon, az Instagramon, 
hamarosan az ajka.hu oldalon 
is, kiírták a logópályázatot, 
amelynek eredményhirdetését 
az ülésen tartották. Szervezés 
alatt áll az első nagyszabá-
sú rendezvényük, az I. Ajkai 
Közéleti Diáknap, amelyet 
október 16-án 10 és 18 óra 
között tartanak az Agorán és 
a Nagy László Városi Könyv-
tár és Szabadidő Központban. 
Az elnök köszönetet mondott 
Schwartz Béla polgármester-
nek és dr. Horváth József al-
polgármesternek, akik támo-
gatták a megalakulásukat, Polt 
Balázs ifjúsági referensnek, 
Bujtor Balázs önkormányzati 
képviselőnek, Szőke Melinda 
irodavezetőnek, az iskolák 
igazgatóinak a segítségért. 

Az elnök hozzátette, szeret-
nék bevonni munkájukba az 
Ajkán lakó, de más városban 
tanuló diákokat is. Terveik 
között szerepel jótékonysági 
délutánok szervezése, jövőre 
pedig városi pályaválasztasi 
nap szervezése. 

Az ülésen döntöttek a 7. és 8. 
osztályos általános iskolások 
bevonásáról, valamint kihir-
dették a logópályázat nyerte-
seit. A győztes Takács Niobé 
lett, az ő logóját használja a 
jövőben szervezet. Jutalma 
egy 10 ezer forint értékű Me-
dia Markt vásárlási utalvány. 
A második helyezett Darvas 
Fanni 10 ezer forintos Müller 
utalványt kapott, a harmadik 
helyezett Mód Kinga ajándék-
csomagot vehetett át. Mind a 
10 pályázó – ahelyezést el nem 
érők is – kaptak ajándékot. 
A szavazásban a diáktanács 
minden tagja részt vett.

A tagok megtárgyalták a di-
áknap programját, amelyben 
politikai vitákra kerül majd 
sor, lesz előadás a felsőoktatási 
modellváltásról és a klímatu-
datosságról, de tervezik, hogy 
beszélgetést szerveznek majd 
diákpolgármesterekkel és más 
diákönkormányzatok tagjai-
val is.

(ta) 

A diákok komolyan veszik az önkormányzatiságot és a város 
is partnernek tekinti szervezetüket� (Fotó: Györkös)

Megvannak az új időpontok
az ellenzéki előválasztás

második fordulójára
Ajkán is folytatódik az ellenzéki előválasztás a második 
fordulóval. Ebben már csak a miniszterelnök-jelöltekre 
lehet majd szavazni október 10. és 16. között. A szervezők 
szerint ezúttal már nem csak a lakóhelyén, de bárhol 
máshol is szavazhat mindenki a favoritjára.
Az előző fordulóban minden várakozást meghaladva 
633.811 ember adta le a szavazatát. Ez nemzetközi 
összehasonlításban is kiugró teljesítmény – mint írja a 
választásokat szervező aHang. Összehasonlításképp: „az 
Egyesült Államokban a 2020-as demokrata előválasztáson 
összesen 19 millióan vettek részt – ez az összes 
választójoggal rendelkező amerikai 7,9 százaléka. Az első 
magyar előválasztáson 8 százalék vett részt.”
Egy olyan eseménysorozat közepén vagyunk, ami nemcsak 
az országhatárokon belül szolgál rengeteg tanulsággal, 
a magyarországi előválasztás nemzetközileg is nagy 
figyelmet fog kapni a következő időszakban és jó eséllyel 
más európai országokban is meg fogják próbálni utánozni, 
olyan országokban, ahol ez nincs intézményesítve – írja 
az aHang hírlevele.
A sikernek persze megvan az ára: kevés az aktivista és 
a zökkenőmentes lebonyolításhoz szükséges technikai 
eszköz. Ezért a https//:tamogass.ahang.hu honlapon 
elérhető információk szerint további támogatókat és 
támogatásokat várnak.
A hírek szerint Ajkán az Agórán és az MSZP irodán lehet 
majd szavazni.
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Kirakat tárlat szobrokkal, gitárzenével 
  A kiállító Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagsága 

mellett a fellépők és a vendéglátást biztosító Üveges 
Nyugdíjas Klub tagjai is készülnek az Óváros különleges, 
országosan is ritkaságszámba menő kulturális prog-
ramjára, a Kirakattárlatra. Dorner László alpolgármes-
ter, az Óváros és a Bányásztelep önkormányzati kép-
viselője ötlete alapján és szervezésében megvalósuló 
tárlat évek óta az ősz nagy eseményének számít Ajkán 
és a város minden részéről, sőt vidékről is vonzza a kép-
zőművészet iránt érdeklődőket. 

Papp Béla, az alkotó kö-
zösség vezetője kérdésünkre 
elmondta, hogy a pandémia 
hónapjaiban, valamint a nyá-
ri nemzetközi alkotótáborban 
készült műveket mutatják be, 
és mind a 14 tag részt vesz 
festményeivel és szobraival a 
különleges eseményen. Azt, 
hogy mivel áll ki a közönség 
elé, mindenki önállóan dönti 
el. A közösség tagjai örülnek 
a felkérésnek, így ugyanis 
szélesebb körhöz jutnak el az 
alkotásaik, nem csupán a ki-

állítótermekben berendezett 
kiállítások látogatóihoz. A 
rendezvény is igyekszik bizo-
nyítani, hogy a művészet az 
életünk része, és a hétközna-
pokban is fontos kísérőnk.

A Valika Virág-Ajándék 
bolt a kezdetektől részt vesz 
a művészeti eseményen. Azt 
még nem tudják, kinek az al-
kotása szerepel majd idén a 
kirakatban, de bárki is lesz, 
szeretettel várják. Lengyelné 
Lepsényi Valéria elmondta, 
sokan megállnak a kirakatok 

előtt, nézik az alkotásokat. 
Érdekes színfoltja ez a város-
nak.

Egy másik érdekességgel 
is találkozhatnak a Kossuth 
parkban a művészet ked-
velők. Az Ajkai Grafikai Mű-
hely szervezéseben az Agorán 

október másodikán tartott 
szobrászkodáson készült al-
kotások is a tárlat részei lesz-
nek. 

Vajai Károlynétól meg-
tudtuk, a pandémia miatti 
másfél éves kihagyás nagyon 
megviselte. Örül, hogy ismét 

kiállhat a közönség elé. Nagy 
László versre gondol, vagy 
valami őszi hangulatú lírai 
műre, ami illik az alkalom-
hoz és az ő stílusához. 

Az Üveges Klub tagjai 5-6 
éve kínálják finomságokkal 
a látogatókat. Soós Ferencné 
klubvezetőtől megtudtuk, 12-
14 hölgy tag vállalja idén is 
a sütést. Azt készítik, ami az 
előző évek tapasztalata alap-
ján a legjobban fogyott. A 
listát úgy állítják össze, hogy 
lesznek gyermekek is, de gon-
dolnak a felnőttekre is. Az 
idén is készül többek között 
hatlapos, zserbó, citromszelet 
és sós kifli. A rendezvényig 
még találkoznak, annak a té-
mája is a kirakattárlatra való 
felkészülés lesz. 

A zenét az idén is Pomázi 
László gitáros szolgáltatja. A 
zenész kérdésünkre elmond-
ta, hogy a rendezvény han-
gulatának megfelelő dalok-

kal készül. A 30 dalból álló 
repertoárjában az 1960-as és 
1970-es évek kedvelt instru-
mentális gitárzene darabjai 
szerepelnek. Szeretné, ha vi-
dámság és öröm ülne ki az ar-
cokra amikor felhangzanak.

A Mobilitás heti gyermek 
rajzpályázat díjazott alkotá-
saiból Ozorai Sándor és neje 
készítik a tablót. Az ifjú alko-
tók munkáit évek óta bemu-
tatják a rendezvényen, és az 
alkotók jutalmat kapnak. A 
gyerekek és felkészítő taná-
raik is büszkék arra, hogy az 
egész város láthatja műveiket. 

A tárlat október 14-én, csü-
törtökön 16 órakor nyílik a 
Frankel Leó utcában és októ-
ber 28-ig lesz látogatható.

Minden látogató tom- 
bolajegyet kap ajándékba, a 
szerencsések a kiállítók által 
felajánlott alkotásokat nyer-
hetnek.

(ta) 

Tavaly tengerészsapkából lehetett tombolát húzni
� (Fotó: Györkös)

A felelősségre nevelnek a rendeki iskolában
Az állatok világnapja alkal-

mából több programmal hív-
ta fel a figyelmet a Laschober 
Mária Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola 
a természetes környezetünk 
tiszteletére.

Az iskola tanulói az elmúlt 
hetek alatt egy rajzversenyen 
vehettek részt, amellyel ki-
fejezhették, hogy mit jelent 
számukra az állatvédelem. A 
sok elgondolkodtató alkotás-
ból kiállítást állítottak ös�-
sze a szervezők az intézmény 
közösségi terében, amit ok-
tóber 4-től tekinthettek meg 
a diákok. Osztályfőnöki órán 
az iskola falai között évek óta 
tevékenykedő Éden, a terápiás 
kutya és felvezetője Ramasz 
Vanda pedagógus egy új gya-
korlattal is mélyítette a fele-
lősség elméletét. „A leláncolt 
kutya 5 kérdése az emberhez” 
elnevezésű játékban az 5. osz-
tályosok jó válaszaikkal lánc-
szemről láncszemre szabadí-

tották ki a segítő négylábút. 
Emellett az ajkai Vahur Állat-
védő Egyesület gondozásában 
lévő kutyáknak is gyűjtöttek 
adományokat a tanulók.

Október 4-én pedig az 
iskola minden diákja ös�-
szegyűlt az udvaron, ahol 
megtudhatták, kik a rajzver-
seny győztesei. Az alsó tago-
zaton Farkas Gréta győzött, 
második helyezett Molnár 
Krisztina, a harmadik pedig 
megosztva Kiss Bora és Sánta 
Zoé lett. A felsőben Beszerdik 
Eszter rajza végzett az első, 
Madár Rékáé a második he-
lyen, Vántsa Flóra és Berecz 
Alida megosztott harmadik 
helyezése előtt. A különdíjat 
Hauck Péter és Tölgyesi Na-
tália kapta. Az elsők pedig 
egy-egy kutyás foglalkozást is 
nyertek Édennel az osztályuk 
számára. Ezután megérkezett 
Antal Laura az ajkai Vahur 
Állatvédő Egyesület vezetője, 
hogy átvegye a védenceinek 

gyűjtött eledelt és felszerelést. 
Néhány percben összefoglalta 
gondolatait az állatvédelem-
ről a menhely vezetőjének 
szemszögéből. Hangsúlyozta 
az ivartalanítás fontosságát, 
az örökbefogadás előnyeit 
a szaporítással szemben, és 
népszerűsítette az önkéntes-
ség lehetőségeit. Zárásképpen 
a diákok egy kutyás bemuta-
tón vehetett részt. 

– Nagyon fontosnak tartjuk, 
hogy kézzelfogható tapasz-
talatot szerezzenek a diákok 
arról, amiről ismeretet szeret-
nénk nekik átadni. Ezek a jeles 
napok pedig alkalmat adnak 
arra is, hogy a gyerekek valódi 
kapcsolatba léphessenek a ku-
tyákkal a Buksi-suli kutyaisko-
lának köszönhetően. Az ebek 
nagyszerű munkáját látva a 
tanulók felismerhetik, hogy 
a kutyák képességei milyen 
magas fokú együttműködésre 
teszik őket alkalmassá. Ezzel 
szeretnénk mélyíteni az álla-

tok és a természetes környezet 
iránt is kialakult tiszteletet. – 
mondta el Tóth Edina, az is-
kola pedagógusa és a program 
egyik szervezője.

A csehbányai székhelyű 
kutyasuli tagjainak bemu-
tatkozásából kiderült, hogy 
rendszeresen látogatnak óvo-
dákat és iskolákat. Idén is több 

helyszínen várták a felkészült 
csapatot ezen a napon mielőtt 
a rendeki diákok előtt is felso-
rakozott a 7 páros.

A sort Papné Takács Ág-
nes óvónő Mesével a terápiás 
golden retrieverrel az olda-
lán vezette, mellette unokája 
Pap Maja az iskola 5. osztá-
lyos tanulója állt Édennel a 

terápiás labrador retrieverrel, 
őket Éden gazdája és az isko-
la pedagógusa Ramasz Van-
da követte Isaac nevű svájci 
juhászkutyájával. Középen 
Pap Károly kutyakiképző, a 
kutyaiskola vezetője foglalt 
helyet a névadó magyar puli-
val, Buksival és a fekete belga 
juhásszal, Démonnal az ol-
dalán. Utánuk a kutyaiskola 
fiatal magyar vizsla növendé-
kei következtek: Felső And-
rea Bodzával és Molnár-Bécsi 
Gréta Zsemivel. A sort Ra-
masz Lászlóné Marika zárta 
a Cherry nevű törpe pincser 
társaságában. Bemutatójukon 
több zenés trükk-összeállítást 
láthattak a gyerekek, és ízelí-
tőt kaptak engedelmes gya-
korlatokból. Zárásképpen a 
csapat minden tagja a Vahur 
Állatvédő Egyesület kezde-
ményezésére készült Adj hitet! 
című dalra felvonulva köszönt 
el a lelkes közönségtől.

Ramasz Vanda 

A bemutatókat nagy figyelemmel kísérték a gyerekek
� (Fotó: Györkös)
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Állatok világnapján a felelőtlen 
állattartásról

  Az állatok világnapját október 4-én ünnepeljük, de 
a felelős állattartás elősegítésének érdekében ezzel a 
témával naponta kellene foglalkoznunk és még talán 
az is kevés lenne. Nem szeretnék pesszimistának tűnni 
e téren, de az elmúlt évtizedek tapasztalatai azt mon-
datják velem, hogy bőven van még hova fejlődnünk. De 
ahogy mondani szokás: innen szép nyerni.

Tisztában vagyok vele, hogy 
a bevezető kissé ironikusra si-
került, de muszáj elérni vala-
miféle változást, mert az álla-
tok tartása ezer sebből vérzik 
(azt is mondhatjuk: tarthatat-
lan állapotok uralkodnak). El-
csépelt szlogen, hogy egy tár-
sadalom érettségét az mutatja 

meg, hogyan bánik az idősek-
kel, a gyermekekkel és az álla-
tokkal. Ha így közelítjük meg 
az állattartást, akkor bizony 
ez a társadalom még nem elég 
érett... De kérdezzünk meg egy 
szakembert, aki a mindennapi 
munkája során tapasztaltak 
alapján formál véleményt: Ti-

hanyi Györgyöt (vagy, ahogy 
mi ajkaiak nevezzük: Tihanyi 
Gyurit), a kezdetekben papa-
gájtenyésztéssel foglalkozó  
kisállatkereskedőt.

A világnappal kapcsolatban 
rögtön az első gondolat, ami 
Gyurinak eszébe jutott, az a 
felelősség, pontosabban a fele-
lőtlenség kérdése.

Szerinte hobbiállat vásár-
lás előtt célszerű átgondolni, 
hogy vajon tudjuk-e biztosí-
tani a tartás költségeit, megfe-
lelőek-e a körülményeink, il-
letve tudunk-e hosszabb távra 
tervezni.

A tíz év alatti gyerkőcök-
nél, az esetek többségében, a 
szülők vállalják a felelősséget 
a kisállatok ellátásáért – ezért 
érdemes átgondolni szülő-
ként, hogy miben engedünk a 
gyermeknek.

Alapvető problémának látja, 
hogy az állatoknak nincs ér-
téke – legalábbis nálunk, Ma-
gyarországon. Tőlünk nyu-
gatabbra akár tízszeres áron 
adják a kis kedvenceket- ezért 
alaposabban át is gondolják a 
vásárlást.

Néhány évtizede még jel-
lemző volt, hogy ötször annyi 
papagáj fogyott, mint jelen-

leg. A madarak már háttérbe 
szorultak, jóval kevesebben 
érdeklődnek irántuk. Ez talán 
azzal is magyarázható, hogy 
az emberek számára kitágult a 
világ – főképpen a tévé csator-
náin keresztül - ezért inkább 
az egzotikumokra kíváncsiak 
a gyerekek (mint például a kü-
lönböző kígyókra). Ezeknek a 
behozatalát azonban megszi-
gorították a hatóságok.

A halak népszerűsége töret-
len, de azt fontos elmondani, 
hogy a tartásuk alapos odafi-
gyelést igényel.

A legnépszerűbbek most a 
nyuszik, különösen a törpe 
fajták. A fiatal lányok kedven-
cei: szelídek, szobatiszták és 
viszonylag hosszú életűek. A 
„szezonális”, vagyis a húsvéti 
nyúlvásárlás csaknem teljesen 
megszűnt a különböző kam-
pányoknak köszönhetően.

Összességében nagyon fon-
tos szempont, hogy mielőtt 
gazdává szeretnénk válni, le-
gyünk körültekintőek, bátran 
kérjünk tanácsot a szakembe-
rektől. Átgondoltan és felelős-
ségteljesen döntsünk a saját, 
illetve a ránk bízott életek ér-
dekében.

RÉ 

Ők is Isten teremtményei� (Fotó: Györkös)

Bercsényi Napok 2021
A tavalyi kényszerszünet után idén ismét megrendezhet-
tük iskolánk nagy múltra visszatekintő programját, a Ber-
csényi Napokat. Az első napon zajlott a Diákdiri válasz-
tás, ahol két nagyszerű induló feszült egymásnak. Bár a 
kortesbeszédek során a kihívó, Dancs Erik sok támogatót 
szerzett magának, végül mégis a korábbi Diákdiri, Németh 
Levente örülhetett, hiszen a tanulók többsége ismét rá 
szavazott. Levente emellett átvehette az év diákjának 
járó elismerést is. Az év tanárának idén Tomor Lászlót vá-
lasztották, aki hosszú évek óta rendkívül sikeresen készíti 
fel a kőműves és festő tanulóinkat a szakmai vizsgákra. 
A két díjazott a hagyományoknak megfelelően elkísérte 
Tölgyesi Attila igazgatót a Bercsényi Miklós emlékfal ko-
szorúzására. 
Másnap az osztályok csapatai mérték össze tudásukat. 
Számos érdekes feladat és akadály várt rájuk. Nagy sikert 
aratott a légpuskalövészet és az íjászat, de a tájékozódás, 
a csomókötés, a mértékegységek megbecslése, a kőze-
tek felismerése és az ügyességi versenyek is kihívás elé 
állították a tanulókat. A csapatverseny után egyéni szá-
mokban indulhattak a diákok az értékes nyereményekért. 
A pingpong, az asztalitenisz, a célbadobás és -rúgás, a 
dekázó verseny, a csocsó és a malomverseny is izgalmas 
csatákat hozott. Az iskola legerősebb tanulója kihíváson 
pedig csak másodpercek döntöttek a győztes kilétéről. 
Mindeközben akadtak, akik a futballpálya mellett kihe-
lyezett tűzrakó helyen sütöttek virslit, szalonnát, vagy 
mályvacukrot.
A Bercsényi Napok idén is nagy sikert aratott, hiszen a 
kétnapos program célja, hogy a diákok kis időre elfelejt-
sék az iskolai kötöttségeket, a feleleteket és a dolgozato-
kat. A tanulók a játékos feladatok során jobban megisme-
rik egymást és önmagukat, ebben a két napban kicsit más 
oldaláról mutatkozhat meg mindenki. A rendezvényre pe-
dig még sok évig boldog mosollyal gondol vissza minden 
résztvevő.

ASZIK Bercsényi Miklós Intézményegység 

POSTALÁDÁNKBÓL

Mihály-napi „kalamAjka”
 Egész nap vidám gyermekzsivajt vitt a szél a belvá-

rosi Ádám István parkból a város többi része felé szep-
tember 29-én. Az Ajka Városi Óvoda ezen a kellemes 
őszi napon tartotta a Mihály napi kalamAjka elnevezésű 
hagyományőrző programját. A szervezésben több intéz-
mény és magánszemély vett részt és lelkesedésük az 
eredményen is meglátszott.

Az óvodából 28 csoport ér-
kezett a térre a reggeli órákban. 
A beszoktatásban levő kiscso-
portosokon kívül mindenki 
részt vett a sokszínű progra-
mon. Sok kisgyermek szülei, 
nagyszülei is eljöttek, és az arra 
járók vagy a kormányablak-
ban ügyeiket intézők közül is 
sokan odasétáltak, hogy meg-
nézzék a műsort. Az óvodai 
program így vált a generációk 
közti kapcsolatépítés, a közös 
élményekkel gazdagodás ele-
mévé. Az esemény lehetőséget 
adott a város mondavilágának, 
történetének, helyi hagyomá-
nyainak megismerésére is.

A minden korosztályt meg-
szólító, érdeklődést felkeltő, 
interaktív tevékenységek, előa-
dások, programok felhívták a 
figyelmet arra, hogy fontos a 
helyi értékek, hagyományok 
megőrzése, átadása és annak 
gondozása. A gyerekek kipró-

bálhatták a Bakony és a Bala-
ton-felvidék tájairól származó 
népi játékokat, a helyi hagyo-
mányoz köthető legfontosabb 
tárgyakat. Megismerték Ajka 
város mondáját, ehhez kapcso-
lódva közösen készítettek bá-
bokat, kreatív alkotásokat. 

A megnyitón a város nevében 
Dorner László alpolgármester 
köszöntötte a nap főszereplőit, 
a pöttöm polgárokat, valamint 
mindazokat, akik a szülők és 
támogatók segítségével meg-
szervezték a hagyományápoló, 
közösségépítő napot.

Ráczné Németh Csilla, az 
Ajka Városi Óvoda óvodave-
zetője az előzményekről szólva 
elmondta, hogy kérésére Dr. 
Balatinczné Németh Mónika 
és Magyar Éva óvodavezető 
helyettes gondolkodtak azon, 
hogy milyen rendezvénnyel 
lehetne bevonni az összes 
intézményegységet. Így szü-

letett meg egy éve a Mihály 
napi kalamAJKA gondolata. 
A projektben Magyar Éva, Dr 
Balatinczné Németh Mónika, 
Fülöpné Kápli Katalin, Marton 
Lívia, Bodó Andrea és Egyed 
Melinda tevékenykedett.

A nap néphagyományhoz 
kötődik, hiszen szokás szerint 
Szent Mihály napján hajtották 
be a legelőről az állatokat. Az 
óvodában is folyik a hagyo-
mányőrzés, amelyből a prog-
ram résztvevői ízelítőt kaptak 
két néptánccsoport fellépésé-
nek köszönhetően.

A köszöntőt követően a Hét-
színvirág Óvoda Pergő-Forgó, 
valamint a nap folyamán a 
Vízikék és Zöldikék Csosszan-
tók tehetségpontja néptáncosai 
mutatkoztak be. A két bohóc, 
akik a programba bevonták és 
megnevettették a gyerekeket, 
Máté P. Gábor és Módri Gyön-
gyi, a Veszprémi Petőfi Színház 
színészei voltak. 

Néhány évvel ezelőtt, a vá-
rostól nem messze egy ajkai 
származású kutató, Ősi Attila 
dinoszaurusz maradványo-
kat talált. Most az óvodások 
a homokozóba elrejtett „ma-
radványok” után kutattak, és 
sokan találtak is dínót vagy 

lábnyomot. Az ifjú régészek 
ajándékot kaptak eredményes 
munkájukért.

Városunk mondavilágát mu-
tatja be az „Óriás nyomában” 
bábjáték, melynek célja a helyi 
értékek, a hagyományok ápo-
lásának fontossága, az identitás 
tudat alakítása. Az óvodapeda-
gógusok által készített bábok 
és díszletek, a zenei hanganyag 
tették élményszerűvé a város 
történetét bemutató játékot. 

Ajkán nagy múltra tekint 
vissza a sakk. A pályázat so-
rán beszerezték a Polgár Judit 
által kidolgozott Sakkjátszótér 
elnevezésű komplex képesség-
fejlesztő programot, amelynek 
segítségével a kicsinyek meg-
tanulhatnak koncentrálni. A 
játék során a figyelem, a gon-
dolkodás kerül előtérbe. A 
gyermekek megismerkednek 
a sakkfigurákkal, jelentésük-
kel, a lépésekkel, és problé-
ma megoldásaik sokszínűvé 
válnak. A sakkal ismerkedést 
Kerekes Attila és Nagy László 
a Hétszínvirág Óvoda „Töp-
rengő” logikai - matematikai 
tehetségműhely vezetői segí-
tik, a helyi Czingler Sándor 
nemzetközi versenybíró fel-
ügyeletével.

Bee bot, a robot méhecske az 
irányokat és a logikus gondol-
kodást segít játékosan fejlesz-
teni. A gyerekek állomásokon 
bizonyíthatták az ügyességü-
ket. Aki négyet teljesített, aján-
dékot választhatott az óvodák-
ban készült tárgyak, könyvjel-
ző, textilből varrt figura, virág, 
festett kavics, különféle gyógy-
növények, levendulacsokor, 
illatpárna közül. Az óvoda-
kertekben fellelhető fűszer- és 
gyógynövényekből készült ter-
mékek bemutatójával is várták 
az érdeklődőket. 

A hagyományőrzés a játé-
kokban is megmutatkozott, 
a kézzel hajtott kosárhinta 
mindig tele volt, a logikai és 
ügyességi játékokat a szülőkkel 
együtt használták. 

Dr. Balatinczné Németh Mó-
nika kérdésünkre elmondta, 
hogy a kalamAJKA programot 
először szervezték meg, de sze-
retnék hagyománnyá tenni. A 
rendezvény előzménye a csiri-
biri vásár volt. 

Köszönetnyilvánítás:
A szervezők köszönetet 

mondtak   a rengeteg kézmű-
ves termék elkészítéséért és 
a program sikeres lebonyo-
lításáért a Hétszínvirág, a 

Vízikék és a Zöldikék óvo-
dák  alkalmazotti közösségé-
nek, a   Városi Intézmények 
Működtető Szervezete veze-
tőjének és munkatársainak, 
az Ajka Városi Óvoda alkal-
mazotti közösségének, a szü-
lőknek, nagyszülőknek, az 
oktatási intézményeknek, a 
civil szervezeteknek a részvé-
telért a Veszprémi Szakkép-
zési Centrum Szent-Györgyi 
Albert Technikuma és Kol-
légiuma intézményvezető-
jének,   Szaniszló Editnek,   a 
kisgyermekgondozó,-nevelő, 
a gyermek és ifjúsági felügye-
lő és rendész tanulóinak és 
kísérőiknek, Joó Csabának, 
Rába Jánosnénak, Csiki-Ko-
vács Szabinának,   az ajkai 
polgárőrségnek, a Magyar 
KÖZÚT Ajkai mérnökség 
szakembereinek, a Nagy 
László Városi Könyvtár és 
Művélődési Központ igazga-
tójának Bábics Valériának.

A „Mihály napi kalamAJ-
KA”   című TOP-7.1.1-16-H-
ESZA-2020-01864 azonosí-
tószámú projektje keretében 
valósul meg. 

TA 

Nagy sikere volt a bohócoknak, akik civilben profi színészek
� (Fotó: Györkös)

Na ki nyer? Jobbra Czingler Sándor nemzetközi sakk verseny-
bíró� (Fotó: Györkös)
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Legyenek egészségesek!
Éljenek boldogan!

  „Sose hagyd el magad!” Aranyosi Ervin lelkesítő 
gondolatával vette kezdetét az Idősek világnapja ajkai 
rendezvénye a Nagy László Városi Könyvtár és Szaba-
didő Központ színháztermében szeptember 30-án. Az 
„Életet az Éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete 
szervezte ünnepségen ezen a délutánon az idősekre irá-
nyították a figyelmet.

A városvezetés kitüntetett 
érdeklődéssel kíséri ezt a kor-
osztályt, amely abban is meg-
nyilvánult, hogy dr. Horváth 
József alpolgármester minden 
lényeges, az időseket érintő 
témával foglalkozott köszön-
tőjében. Kiemelte, hogy Ajkán 
közel 8500 hatvan év feletti él, 
közöttük több, mint 6000 hat-
vanöt év feletti, sőt 145 szép-
korú ember kilencven évesnél 
idősebb. Róluk gondoskodni 
kell az államnak, az önkor-
mányzatnak és a családnak. 
Ajkán jónak mondható ez a 
gondoskodás, de jelenleg több 
mint száz, egészségügyileg 
rászorult várakozik elhelye-
zésre. A tervezett idősek háza 
javítana a helyzeten, de nem 
sikerült pályázati pénzt el-
nyerni, anélkül pedig a jelen-
legi nyugdíj és bérviszonyok 
mellett nem tudják finanszí-
rozni a bekerülést az igénylők. 

Az alpolgármester itt kitért az 
alacsony nyugdíjakra. Az évi 
három százalékos inflációkö-
vetés nagyon kevés az árak 
emelkedéséhez képest, ezen 
változtatni kell, hiszen pénz 
van, csak nincs jó helyen. En-
nek az égető problémának a 
megoldása a mindenkori dön-
téshozók feladata.

A járvánnyal kapcsolatban 
örömmel tájékoztatott, hogy 
az ajkai, három időseket fo-
gadó otthonban nem volt 
egyetlen egy haláleset sem. Ez 
köszönhető a fegyelmezett la-
kóknak, az ott dolgozó mun-
katársaknak és a hozzátarto-
zóknak. Reményét fejezte ki, 
hogy a negyedik hullám, az 
oltásnak köszönhetően nem 
lesz olyan erős és lassan nor-
malizálódhat az élet, hiszen 
az elmúlt évben elmaradtak a 
tervezett programok, találko-
zások és fesztiválok.

Az egészség fontosságára is 
felhívta a figyelmet az alpol-
gármester, amelyért minden-
kinek saját magának is tenni 
kell, de ehhez pótolni kell az 
ellátórendszer hiányosságait. 
Majd jókívánságaival látta el 
a hallgatóságot. Éljenek boldo-
gan, élvezzék az életet!

Az ünnepség háziasszo-
nya Vallerné Horváth Andrea 
egyesületi elnök volt. Vers-
mondásával Vadász Zsuzsa 
tette ünnepélyessé a progra-
mot. A Daniel Speer Brass ze-
nekar hangulatos koncertjével 
köszöntötte a világnap alkal-
mából az időseket.

Az ünnepségen kitüntetése-
ket adott át dr. Horváth József 
és Szalay Károly, az elnökség 
tagja.

Kitüntetettek tavaly:
Balassa Attiláné, a VGV 

Ny. Klub alapító tagja, Jakab 
Zoltánné, az Önkormányzati 
Ny. Klub volt vezetője, Schedl 
Gyula, a Hagyományőrző 
Regös Ny. Klub alapító tag-
ja (sajnos már nem vehette át 
az elismerést, ez év húsvét-
kor távozott az élők sorából), 
Németh Anna, a Lila akác 
Ny. Klub tevékeny tagja, Ber-
zsenyiné Csordás Anna, az 

Egészségügyi Ny. Klub osz-
lopos tagja, Geri Gyuláné, az 
Üveges Ny. Klub aktív tagja, 
Bálint Katalin, a Bánki Donát 
Természetbarát Egyesület és 
Ny. Klub alapító tagja, Rutt-
ner Ferenc, a Nyugdíjas Ba-
ráti Kör közösségépítő tagja, 
Tóth Jánosné, a Diabétesz és 
a Látássérült Klub tagja, Sza-
bó-Pál Antalné, a Pedagógus 
Ny. Klub gazdasági felelőse.

Kitüntetettek idén:
Benkő Imre, a Látássérült 

Klub versmondója, Peng Pi-
roska, a Diabétesz Klub gyó-
gyító növények szakértője, 
Papp Béláné, a Bánki Donát 
Természetbarát Egyesület és 
Ny. Klub alapító tagja, Stad-
lerné Jávoros Erzsébet, a Dália 
Klub aktív tagja, Pálla Tibor-

né, a VGV Ny. Klub alapító 
tagja, Lajos Gyuláné, a Lila 
Akác Klub tevékeny tagja, 
Lakos Lászlóné, a Tűzoltó 
Ny. Klub alapító tagja, Liszai 
Istvánné, az Önkormányzati 
Ny. Klub tevékeny tagja, Jaga-
sitsné Hornyák Jolán, a Gye-
pesi Örökségünk Ny. Klub 
aktív tagja, Tímár Józsefné, az 
Egészségügyi Ny. Klub oszlo-
pos tagja.

Cs.B.É. 

A Daniel Speer Brass zenekar az idősek világnapján
� (Fotó: Györkös)

Az ünnepség közönsége� (Fotó: Györkös)

BURSA HUNGARICA
Felsőoktatási Önkormányzati

Pályázat 2022. évi kiírása
A Bursa Hungarica ösztöndíjban az 51/2007. (III. 26.) 
Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag 
a helyi önkormányzat területén állandó lakóhellyel 
rendelkezők részesülhetnek. 

A pályázatbeadáshoz az EPER-Bursa rendszerben 
egyszeri pályázói regisztráció szükséges (https://
bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx). Azok a pályázók, 
akik a korábbi pályázati években regisztráltak a 
rendszerbe, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő 
felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az 
EPER-Bursa rendszerbe. A pályázati regisztrációt vagy 
a belépést követően lehetséges a pályázati adatok 
feltöltése. 

A pályázónak a személyes és pályázati adatok ellenőrzését 
és feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva 
és aláírva - a pályázati kiírásban meghatározott 
mellékletekkel együtt - kell az önkormányzatnál 
benyújtani. (Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal 
Önkormányzati Iroda Bartalos Szilárd ügyintéző 307. sz. 
iroda)

A pályázatok benyújtási határideje: 2021. november 5. 

A pályázók köre a következő:

„A” típusú pályázatra azok a települési önkormányzat 
területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális 
helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik 
felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói 
jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) 
alapfokozatot és szakképzettséget eredményező 
alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget 
eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy 
felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat. 

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2021 szeptemberében 
felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő 
hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói 
jogviszonya 2022 őszén már nem áll fenn, úgy a 
2022/2023. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem 
kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók 
is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási 
intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az 
ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2021/2022. 
tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív 
hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

„B” típusú pályázatra azok az önkormányzat területén 
lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű 
(a 2021/2022. tanévben utolsó éves, érettségi előtt 
álló középiskolás, illetve felsőfokú végzettséggel nem 
rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt még 
nem nyert, érettségizett) fiatalok jelentkezhetnek, 
akik a 2022/2023. tanévtől kezdődően felsőoktatási 
intézményben teljes idejű (nappali munkarend) 
alapfokozatot és szakképzettséget eredményező 
alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási 
szakképzésben kívánnak részt venni.

A „B” típusú pályázatra jelentkezők közül csak 
azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2022. évi 
felsőoktatási felvételi eljárásban először nyernek 
felvételt felsőoktatási intézménybe, és tanulmányaikat 
a 2022/2023. tanévben ténylegesen megkezdik.

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:
− �a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatokat 

ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú 
hallgatója

− �doktori (PhD) képzésben vesz részt
− �kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói 

jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben 
vesz részt.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság 
alapján a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül 
történik. 

A pályázatok elbírálásának határideje: 2021. december 6.
A pályázatokat Ajka város Önkormányzata Humán és 
Ügyrendi Bizottsága bírálja el.

A részletes pályázati kiírás Ajka város honlapjáról 
letölthető
(www.ajka.hu/Városháza/Pályázatok/Ösztöndíj pályázatok).
A pályázattal kapcsolatban érdeklődni lehet Bartalos 
Szilárd ügyintézőnél a 88/521-191-es telefonszámon.

(folytatás az 1. oldalról)
Felemelő volt hallani a 

nemrégiben távozott három 
nagyszerű híresség tiszteletére 
eljátszott zenéket. Jean-Paul 
Belmondora emlékezve A 
profi című film főcímdala 
rendkívüli élményt nyújtott, 
mintha Szabó Tibi gitárja is 
elsiratta volna a nagy francia 
színészt. Ennio Morriconera 
a Volt egyszer egy Vadnyugat 
klasszikusával is emlékezett a 
zenekar. A 2020 decemberé-
ben elhunyt Bergendy István 
iránti tiszteletből a Jöjj vissza 
vándort dolgozták fel. Nagy-
szerű, szívhez szóló megemlé-
kezések voltak.

A két és fél órás koncert alatt 
40 szerzeményt játszottak, 
melynek többsége a hatvanas 
évek klasszikusa volt, amik 
évről évre elhozzák az akkori 
fiatalokat erre a koncertre. Itt 
találkozhat az a korosztály, 
amelyik már deresedő hajjal, 
de fiatalos lendülettel veri a 
ritmust, ami nem kopott fél 
évszázad alatt sem.

Jövőre már a tizedik alka-
lom lesz, így kézenfekvő volt, 
hogy megkérdezzük Somogyi 
Lászlót, hogy mi motiválja 

már csaknem egy évtizede, 
hogy egymaga szervezzen egy 
ilyen zenei és egyúttal társa-
dalmi eseményt.

– A hagyományt illik ápolni. 
Ugyanaz motivál, mint amikor 
elkezdtem. Népszerűsíteni a gi-
tárzenét, amibe én több, mint 

50 éve beleszerettem. Fellépési 
lehetőséghez juttatni a fiúkat, 
akik 36 éve, önzetlenül, nagy 
alázattal szolgálják ki a kö-
zönséget. Nem utolsó sorban, 
minőségi szórakozást és kikap-
csolódást nyújtani a hozzám 
hasonló korú nagymamáknak 

és nagypapáknak két unokázás 
között. Azért van néhány lelkes 
segítőtársam, egyedül nehezen 
tudnék ennyi embert összehoz-
ni. Már nagyon várom a tize-
diket: Jövőre együtt, ugyanitt! 
– fogalmazott a szervező.

Cs.B.É. 

Sírt a gitár a Hundows koncerten
Igazi közösségi élmény volt

A zenekar, amely szinte már hazajár Ajkára. Felemelő érzés számukra az itteni közönség sze-
retetében fürödni� (Fotó: Györkös)
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Kortárs szobrok az Agórán
 Szabadtéri kortárs művészeti kiállítás nyílt fémszob-

rokból szombaton az Agórán. Az Iparművészet jelene és 
jövője című CLLD projekt keretében a szervezők a vizuá-
lis művészetet igyekeztek közelebb vinni a nézőkhöz, a 
befogadókhoz, akik maguk is aktív részesei lehettek az 
alkotás folyamatának. Szobrászművészek, grafikusok, 
festők és lelkes amatőrök elképzelései öltöttek formát, 
majd látványos műalkotássá váltak a nap végére.

Plazmavágó, flex és hegesztő 
gépek zaja vonzotta a járókelő-
ket szombaton az Agórán. Ha-
talmas kalodákból válogatták a 
vashulladékot, majd először csak 
próbaképpen, egymáshoz illesz-
tették a különböző darabokat az 
alkotók. Az arra járók hatalmas 
káoszt érzékelhettek a földön 
heverő rozsdás vasdarabokkal, 
és csak a hegesztőpajzsokkal 
eltakart arcú résztvevőket lát-
hatták, akik vágtak, políroztak 
aztán egy-egy összeillesztett da-
rabot egymáshoz hegesztettek.

Az Ajkai Grafikai Műhely 
tagjainak már a pénteki na-
pon megkezdődött a munka, a 
MÉH-telepen válogatták a fém-
hulladékot, hogy a beolvasztás-
ra szánt egykori használati tár-
gyakból, rozsdás maradékok-
ból létrehozzanak valami újat, 
valami látványosat másnap. 

Csabai Tibor lelkesen magya-
rázta a napközben érkező láto-
gatóknak, hogy az alkotások-
ban mindig valami evidenciát 
keresünk, valami ismerős lát-
ványt, amit hozzá tudunk kötni 

a meglévő tapasztalatunkhoz. 
Ezért hangzik el olyan gyakran 
az a kérdés, hogy mit ábrázol 
az alkotás, vagy mi inspirál-
ta az alkotót? Megjelenhetnek 
gondolatok, érzelmek, vagy 
csak meglát valami ismerőset 
az alkotni vágyó az egyes dara-
bokban, és összeilleszti. A néző 
pedig meglátja benne azt, amit 
látni szeretne. 

Amíg izzottak a hegesztők, a 
művészet aprólékosabb folya-
mataiba is beleláthattak a né-
zelődők. A linómetszés rejtel-
meibe Baranyai Ferenc grafikus 
avatta be az érdeklődőket, aki 
akarta ott helyben el is készíthet-
te a maga munkáját, de sokakat 
inkább az eljárás részletei érde-
keltek. Hogyan kerül fel a festék 
a metszett anyagra, nyomtatás 
után mi látszik majd a papíron?

Késő délutánra kezdett átala-
kulni a tér, új atmoszférát lehe-
tett érzékelni. Körvonalazódott 
egy táncoló balerina, megjelent 
egy arc, sokak szerint inkább 

szív, és számtalan izgalmas 
kisplasztika kezdett alakot öl-
teni. Diénes Attila szobrászmű-
vész maga köré gyűjtött fémda-
rabjai egy hatalmas alakot for-
máló köztéri alkotássá kezdtek 
átlényegülni. A művészek mel-
lett több amatőr alkotó is fémbe 
álmodta az elképzelését, Kató 
Balázs színész elégedett volt az 
alkotásával, valószínűleg a jö-
vőben ebben a művészeti ágban 
is jeleskedni fog.

Lugossy László, Diénes Attila, 
Németh Gyula, Csabai Tibor, 
Antal Malvina szobrászművé-
szek segítették az alkotás folya-
matát, a nap végére tíz szobrot 
tekinthettek meg az érdeklő-
dők, amit színes világítással tet-
tek még izgalmasabbá. Néhány 
látogató nagyon érdekesnek 
találta a folyamatot, elmon-
dásuk szerint sokkal közelebb 
kerültek a vizuális művészet-
hez, vagy mert maguk is része-
sei voltak a folyamatnak, vagy 
mert érzékelték, hogy a semmi-
ből hogyan lesz valamilyen ér-
zelmet vagy gondolatot kiváltó, 
szerethető alkotás.

Az Iparművészet jelene és 
jövője című projekt négy work- 
shopból álló rendezvénysoro-
zat, melynek egyik állomása 
volt közösségi fémszobrászat. 
Az év végéig további műhely-
munkák keretében ismerked-
hetnek majd a résztvevők az 
üveg építészetben és képzőmű-
vészetben betöltött szerepéről. 
A home-design technikák kere-
tében hallhatnak majd az üveg-

ből készült használati tárgyak 
tervezésének folyamatáról, a 
bútorok művészi újra haszno-
sításáról, és a kreatív ipar egyre 
népszerűbbé váló termékeinek 
tervezéséről és népszerűsítésé-
ről. Egy workshop erejéig fog-
lalkoznak majd a közterek kul-
túraközvetítő lehetőségeivel is 

A TOP-7.1.1-16-H-
ESZA-2020-01831 azonosító-
számú projektet az Ajkai Grafi-
kai Műhely valósítja meg. 

Varga Andrea 

Az eredmény mindenkit lenyűgözött� (Fotó: Györkös)

Csabai Tibor (k) és Lugossy László (j) töpreng a további teen-
dőkön� (Fotó: Györkös)

Alkatrészként ócskavas, ös�-
szeállítva igazi műalkotás
� (Fotó: Györkös)

Jótékonysági bál helyett közösségépítő, vidám családi nap

Gyermekzsivaj, vidám 
szülők, nagyszülők, nyüzs-
gő óvodapedagógusok és 
segítők népesítették be ok-
tóber 2-án a Patakparti 
óvoda udvarát és környékét. 
Ezen a kellemes, napos őszi 
szombaton tartotta családi 
napját az intézmény Kreatív 
Gyermekekért Alapítványa. 
A cél az ismerkedésen, kö-
zös élményeken túl az ala-
pítvány támogatása volt. A 
felajánlásokból a korosztály 
számára fontos fejlesztő já-
tékokat vásárolnak. 

A nemes célkitűzést az óvo-
dás gyermekek családja, hoz-
zátartozói és vállalkozók is 
támogatták tombolatárgyak 
felajánlásával, tombolajegy 
vásárlásával, valamint ön-
kéntes munkával. Délelőtt tíz 
órára, a családok érkezésének 
idejére a szervezők már ki-
rakták a tombolatárgyakat, 
amelyek között voltak játé-
kok, könyvek, ajándékutal-
ványok is. A fődíj egy komód 
volt, Dürgő Péter felajánlása.

A szervezők vendéglátással 

is készültek. Volt az asztalo-
kon zsíros kenyér, muffin, po-
gácsa, sütemény és palacsinta. 
Az érintett családok csaknem 
fele eljött a rendezvényre, így 
összesen 80 emléklapot adtak 
át a megjelenteknek. Szikráné 
Németh Annamária, az ala-
pítvány elnöke kérdésünkre 
elmondta, hogy az Ajka Vá-
rosi Óvoda első ízben szerve-
zett családi napot. Az ötletet 
az adta, hogy a járvány miatt 
tavaly elmaradt jótékonysági 
bál helyett szerettek volna va-
lami programot, ahol az ala-
pítvány bevételét is növelik. 
Így jött a családi nap ötlete. 
Szombaton az egész óvoda, a 
konyhai dolgozók is azon te-
vékenykedtek, hogy minden-
ki jól érezze magát.

A regisztráció és a menet-
levelek átvétele után a felada-
tok egy részét az intézmény 
udvarán oldották meg a csa-
ládok, majd elindultak a Tég-
lagyári út és az Ilona malom 
felé. A feladatok között volt 
kvízkérdés az óvodáról, talá-
lós kérdések gyermekeknek, 

darts, íjászat, tájfutás, len-
gőteke, óriás társas játék. A 
beérkezők emléklapot kaptak 
és a Magyar Vöröskereszt fel-
ajánlásából egy mesés kifes-
tőkönyvet. Miután mindenki 
végzett az állomásokon, az 
óvoda udvarán Dorner Lász-
ló alpolgármester a város 
nevében köszöntötte a részt-
vevőket, és örömét fejezte ki, 
hogy sok vidám gyermeket, 
családot lát a programon. A 
napot a generációk együtt 
töltötték kellemesen, hasznos 
tevékenységgel. A gyermek 
fejlődésének alapja a játék, 
és akinél szükséges a fejlesz-
tés, azt is játékosan teszik. 
Az alpolgármester elmondta, 
hogy a három és féléves óvo-
dás unokájával töltött időben 
is tapasztalja, hogy játékba 
ágyazva könnyebb sok min-
dent megtanítani és megér-
tetni. 

Hozzátette, hogy Ajkán a 
legkreatívabb intézmények 
egyike az óvoda, amely szá-
mos pályázatot is megnyer. 
Az önkormányzat minden 

támogatást megad az intéz-
ménynek, hogy jó szakmai 
munkát végezhessen. Rácz-
né Németh Csilla, az Ajka 
Városi Óvoda intézmény-
vezetője elmondta, hálás 
a családoknak, akik ilyen 
nagy számban részt vettek a 
programon. A nap folyamán 
játék közben az egy csoport-
ba járó gyermekek szülei is 
megismerhették egymást. Az 
óvodavezető kérte a szülő-
ket, ha javaslatuk, észrevéte-
lük van, forduljanak hozzá-
juk bármikor. 

A köszöntőket követően 
Kissné Csaplár Zsuzsanna 
óvodapedagógus és a Pillan-
gó csoport tagjai néptáncokat 
adtak elő, majd Ramasz Lász-
ló és csapata adott műsort. 

A gyermekeket légvár, a 
Magyar Vöröskereszt önkén-
tesei szervezésében csillám-
tetoválás, arcfestés várta, az 
Avar Ajka Kft. munkatársai-
val pedig játékosan gyakorol-
hatták a szelektív hulladék-
gyűjtést. 

(ta) 

Ez a nap a szeretetről szólt� (Fotó: Györkös)

Az óvoda és a város nevében� (Fotó: Györkös)Lendületben a 10/a� (Fotó: Györkös)

Verseny, osztálypénz,
kirándulás 

Az Ajkai Gimnázium, Tech-
nikum, Szakképző Iskola, Ál-
talános Iskola, Sportiskola és 
Kollégium Bánki Donát Intéz-
ményegysége egy év kihagyást 
követően szeptember utolsó 
napjaiban tartotta a gyűjtést, 
amely osztályok közti verseny-
ben zajlott. A kiírás szerint a 
papírgyűjtésben győztes osz-
tály plusz egy napot kap kirán-
dulásra, vagyis a verseny igazi 
tétje egy „sulimentes” nap.

Az Avar Ajka Kft. konténert 
helyezett ki az iskola elé, amibe 
a diákok által gyűjtött kötegeket 
tették. A folyamatot felügyelő 
tanárok átvettek kartont, újsá-
got, könyvet, füzeteket, min-
dent, ami nem tartalmaz fémet 
és műanyagot. A papírkötegeket 
Badics Erika tanárnő mérte le és 
feljegyezte a súlyukat annak az 
osztálynak, amelyiknek a diák-
ja leadta azokat. Az osztályok 
figyelték egymást, mert termé-
szetesen mindenki a legjobb 
akart lenni. 

A 13. osztályos Böröndi Máté 

ottjártunkkor nagy köteg újság-
papírral érkezett. Megtudtuk 
tőle, hogy a versenyben minden 
osztálytársa részt vesz, mert 
szeretnének jó helyen végezni. 
Csizmazia Csaba intézmény-
egység vezető hozzátette ehhez, 
hogy a járvány miatt tavaly nem 
tarthatták meg a gyűjtést, az 
idén talán ezért is nagyobb a lel-
kesedés. A papírgyűjtő versenyt 
már a tanév első napjaiban 
kihirdették, így a diákok már 
készültek rá. Az összegyűjtött 
újságokat rendszeresen elkér-
ték a szomszédtól, családtagok-
tól, vagy éppen másik iskolába 
járó barátoktól. Amint komoly 
mennyiség összegyűlt, a szülők 
már vitték is a gyűjtőpontra. 
Volt, aki 2 tonnát is begyűjtött. 

Az átvételi ár jelentősen nőtt 
a legutóbbi gyűjtés óta, jelenleg 
kilónként 10 forint. Az átvevőtől 
kapott pénzt a leadott mennyi-
ség arányában osztják el az osz-
tályok között, akik az osztályki-
rándulásra fordítják azt.

(ta) 
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA
2021. október 7 - október 13.

Addams Family 2. 2D – amerikai-angol-kanadai vígjáték, 
animációs kalandfilm, 93 perc (12) - minden nap 15:15, 
valamint szombat és vasárnap 13:15.

007 Nincs idő meghalni 2D – amerikai-angol akcióthriller, 
kalandfilm, 163 perc (16) - csütörtök, szombat, hétfő, 
szerda 17:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 20:00.

007 Nincs idő meghalni 3D – amerikai-angol akcióthriller, 
kalandfilm, 163 perc (16) - csütörtök, szombat, hétfő, 
szerda 20:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 17:00.

A CIVIL HÁZ PROGRAMJA
2021. október 11 - 2021. október 17.
október 11. hétfő
10-12-ig Foltvarró klub 
(Csapóné Marika)
14.00 Lövészet (Joó Csaba) 
Szent Györgyi Albert Szak-
iskola Rendész tanulói ré-
szére, lézerlövészet
16.00 Ilcsi Dance (Bakler Il-
dikó)
18.00 Meridián torna (Vaj-
da Zsuzsával)

otóber 12. kedd
14.00 Légpuska és éleslö-
vészet, lézerlövészet ATTE 
(Péntek Vendel)
16.00 Ilcsi Dance (Bakler Il-
dikó)
16.00 Muaythai-boksz (Szil-
ágyi Arnold)

október 13. szerda
9.00 Örömtánc Anitával
14.00 Lövészet (Joó Csaba ) 
Szent Györgyi Albert Szak-
iskola tanulói részére
14.00 Lézerlövészet ATTE 
(Péntek Vendel)
15.00 Üveggyári Nyugdíjas 
klub
16.00 Ilcsi Dance (Bakler Il-
dikó)

október 14. csütörtök
8.00-tól ATTE Éleslövészet 
(Péntek Vendel), lézerlövé-
szet
14.30 Légpuska lövészet, 
Lézerlövészet (Kajtár Já-
nos) 
16.00 Ilcsi Dance ( Bakler 
Ildikó )

október 15. péntek
14.00 Lézerlövészet ATTE 
(Szellem Tamás)
16.00 Modellező Szakosz-
tály (Illési Oszkár)
16.00 Muaythai-boksz (Szil-
ágyi Arnold)
19.00 Friday Session „78” 
zenekar

október 16. szombat
8.00  Éleslövészet mozgás-
korlátozottak részére ATTE 
( Péntek Vendel )
14.00 Sárkánytűz szerep-
játszók

október 17. vasárnap
8.00 Légpuska lövészet
8.00 Éleslövészet, lézerlö-
vészet ATTE ( Péntek Ven-
del )

Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár
és Szabadidő Központ programjai

Október 12-én 9.00-15.00-ig órától Nyílt kapuk- 
sulibörze címmel pályaválasztási nap az ajkai középiskolák 
közreműködésével a művelődési központ aulájában.

Október 13-án 19.00 órakor a Filharmónia Magyarország 
bérletsorozatának első előadása a művelődési központ 
színháztermében. Vendégünk László Boldizsár és Szekeres 
Adrienn Különös Találkozás című estjükkel.

Október 15-én 17.00 órakor az Ajka Tárlat – Országos Képző- 
és Iparművészeti Kiállítás megnyitója a művelődési központ 
kiállítótermében.

Városismereti kirándulás 
Két városismereti sétát tartanak a Bánki Donát Termé-
szetbarát Egyesület tagjai október közepén. 
Keszthely belvárosában és a Fenyves fasoron gyalogol-
nak sík terepen 10-én vasárnap Göncz Ákos vezetésével. 
Fenékpusztára utaznak, majd onnan a kastélyig túráznak 
azon a nyomvonalon, amelyen a Festetics család tagjai 
lovaskocsival közlekedtek. A résztvevők a 8 órakor induló 
menetrend szerinti autóbusszal utaznak Keszthelyig. 
Veszprémben a mini szobrokat 12-én kedden keresik fel 
Csuba Erzsébet vezetésével. A váron keresztül a Szent 
Margit romokig, majd a Séd-patak mentén a Turista Em-
lékig, onnan a Laczkó Dezső forrásig és vissza sétálnak 6 
kilométert. A résztvevők 9 órakor indulnak Veszprémbe 
az ajkai vasútállomásról. 

(ta) 

Bérlet még
kapható!

 filharmonia.hu

Bérletek válthatók Ajkán a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Központban, valamint online 
a www.jegymester.hu oldalon.

Szekeres Adrien, László Boldizsár
Sebestyén Márta, Balázs János
Tompos Kátya

Filharmónia 
bérlet 2021-2022

Társszervező a Nagy 
László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központ

Szabadtéri hangverseny a zene világnapja alkalmából
Hosszú kihagyás után 

végre újra együtt énekel-
hettek városunk kórusai az 
Agora téren. A Zene Világ-
napja adta a program ap-
ropóját, ahol a felnőtt- és a 
gyermekkórusok is bemu-
tathatták műsorukat. A kö-
zös koncertre október 1-jén 
gyűltek össze, hogy szóra-
koztathassák az érdeklődő-
ket.

A felnőtt kórusoktól – az 
Ajkai Pedagógus Női Kartól, 
a Forrás Női Kartól, a Pad-
ragi Bányász Férfikórustól, a 
Cantabile Vegyeskartól és a 
Borostyán Férfikartól –, va-
lamint a gyermekkórusok-
tól – a Szent István Király 

Római Katolikus Általános 
Iskola kórusától, a Fekete Ist-
ván-Vörösmarty Mihály Ál-
talános Iskola és Gimnázium 

„Tündérkelepelők” kórusától, 
a Bródy Imre Gimnázium 
lánykarától és az Eötvös Lo-
ránd–Kossuth Lajos Általá-

nos Iskola gyermekkórusá-
tól - közösen és önállóan is 
előadott dalokat hallhattunk, 
hangszerkíséret mellett. A 
zenei összeállításban töb-
bek között a „Viva la musi-
ca”, „Széles a Balaton”című 
művek, dunántúli népdalok, 
illetve népdalcsokrok hang-
zottak el az énekesektől.

A koncerten közreműkö-
dött: Cserháti Csilla, Ei-
sennágel Erika, Grőberné 
Adorján Renáta, Kanyárné 
Grünvald Petra, Királyné 
Molnár Rita, Németh Noémi, 
Szincsák-Lukáts Fruzsina és 
Vörös Jánosné.

RÉ 
(Fotó: Györkös)

A Filharmónia új évada
A Filharmónia Magyarország 

a 2021/22-es évben sem hagy-
ja közönségét klasszikus zenei 
élmények nélkül Ajkán. A Fil-
harmónia bérlet új évadában 
olyan nagyszerű fellépőket 
köszönthetnek a Nagy László 
Városi Könyvtár és Szabadidő 
Központban, mint Sebestyén 
Márta, Andrejszki Judit, Tom-
pos Kátya, Balázs János, Szeke-
res Adrien és László Boldizsár.

A bérletet egy Különös Ta-
lálkozás nyitja október 13-án. 
Szekeres Adrien, Artisjus-díjas 
énekesnő és László Boldizsár, 
kiváló tenor koncertje több kü-

lönlegességet is tartogat. A mű-
sor egy igazi kalandozás lesz a 
klasszikus és könnyűzene vilá-
ga között. Az est során számos 
szóló mellett olyan duettek is 
elhangzanak majd, ami mind-
kettőjük számára szokatlan. A 
zongorakíséretről Pataj György, 
a Cotton Club Singers egykori 
zongoraművésze gondoskodik.

A decemberi hangversenyt az 
adventi hangulat járja majd át. 
December 18-án Angyalok és 
Pásztorok költöznek a közön-
ség közé. A koncerten Sebestyén 
Márta és Andrejszki Judit szól az 
angyalok hangján, a pásztorok 

szerepét pedig nem mások töltik 
be, mint Szerényi Béla, ifj. Szeré-
nyi Béla és Szerényi Domonkos 
tekerőlantművészek, valamint 
Szabó Zoltán dudaművész. A 
színes műsor különböző tájegy-
ségek hagyományos betlehemi 
szokásait, értékeit és hangulatát 
eleveníti fel, meghitt hangulatot 
teremtve.

A zárókoncerten, március 
2-án a bárok hangulata eleve-
nedik meg a színpadon az ezer-
arcú színésznő, Tompos Kátya 
és a Kossuth-díjas zongoramű-
vész, Balázs János előadásában. 
Egy átmulatott este emlékéről 

megannyi dal és rengeteg pil-
lanat juthat eszünkbe. Fiatal 
szeretők és öreg bohémek, naiv 
álmodozók és érzéki bűnözők, 
művészek és bebetonozott  
törzsvendégek… Ők és a va-
rázslatos emlékképek garantál-
tan megjelennek a nagyérdemű 
előtt ezen a koncerten.

Jegyek és bérletek válthatók 
Ajkán a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pontban, valamint online a 
www.jegymester.hu oldalon. 
További információ a www.
filharmonia.hu oldalon talál-
ható!

Kiállításkínáló

Ajka Tárlat 2021.
Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyv-
tár és Szabadidő Központ tisztelettel meghívja és szeretettel 
várja az Ajka Tárlat 2021. Országos Képző- és Iparművészeti 
Kiállítás megnyitójára október 15-én 17.00 órára a művelődési 
központ kiállítótermébe.
A kiállítást megnyitja: dr. Horváth József alpolgármester. Köz-
reműködik: Nyári László zongorán. A kiállítás megtekinthető 
november 5-ig, munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szomba-
ton 9.00-15.00 óráig.

Kezdd velünk a jövőd
– nyílt napok az iskolában

Híradás a VSZC Szent-György Technikum háza tájáról
 Figyelemre méltó beiskolázási eredményekkel 

büszkélkedhet a 2021/22-es tanévben 30 éves jubile-
umára készülő VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium.

Szaniszló Edit igazga-
tó asszony tájékoztatása 
szerint az idei tanévben 7 
ágazatban (szociális, ren-
dészet és közszolgálat, 
egészségügy, informatika, 
élelmiszeripar, vendéglá-
tás, gépészet) 240 nappali 
tagozatra beiratkozott ta-
nuló 10 osztályban kezdi 
meg tanulmányait. A fel-
nőttképzésben (egészség-
ügy, szociális, gépészet, 
vendéglátás ágazatban) 
170 hallagató választotta 
tanulmányai helyszínéül a 
Szent-Györgyit.
Az iskola teljes tanulói lét-
száma 800 fő.
A diákok (és szüleik) dön-
tését megkönnyítendő, 

az iskola pályaválasztási 
nyílt napokat is szervez 
október 14-én, november 
11-én és jövőre, január 13-
án. Két szombati napon 
pedig „Nyitott kapukkal” 
várják az általános iskolai 
tanulókat és szüleiket az 
intézményben (november 
27-én és december 4-én). 
Az iskola oktatói és tanu-
lói szeretettel várják az 
érdeklődőket az interaktív 
szakmabemutatókon, ahol 
információkat kaphatnak 
az iskola képzéskínálatá-
ban szereplő szakmákkal 
kapcsolatos legfontosabb 
tudnivalókról.
Az iskola várja a tanulá-
si nehézségekkel küzdő 

SNI-s diákok jelentkezé-
sét is, akik felzárkózását a 
tanév során két fejlesztő 
pedagógus segíti. 
A tanulók felvételéről a 
döntés tanulmányi ered-
ményeik alapján történik. 
Érdemes jól tanulni a 
Szent-Györgyi iskolában, 
mert a szakképzésben ta-
nulók ösztöndíjban része-
sülnek, amelynek összege 
függ a képzés típusától, 
illetve a tanulmányi ered-
ménytől is. (Tájékoztatá-
sul: technikumi ágazati 
alapoktatásban az ösztön-
díj a mindenkori minimál-
bér 5%-a, mely a 2021/22-
es tanévben 8.370 Ft/hó, 
szakképző iskolában pedig 
az ösztöndíj a minimálbér 
10%-a, 16.740 Ft/hó.)
Igazgató asszony be-
számolt arról is, hogy a 
2020/21-es tanévtől új le-

hetőségként került be az 
iskola képzéskínálatába a 
Honvédelmi Minisztérium-
mal kötött megállapodás 
jegyében elinduló Honvéd 
Kadét program. A képzés-
re 107 diák jelentkezett. 
Minden kadét formaruhát 
kap, és a technikusi ösz-
töndíjon túl Honvéd Kadét 
juttatásban is részesül, 
melynek összege elérheti 
a 33.480 forintot is.
Az érdeklődőket szívesen 
látja az intézmény a ren-
dezvényein, az aktuális 
információkat pedig meg-
találják a www.vszcajka.hu 
honlapon, illetve figyelem-
mel kísérhetik az iskolával 
kapcsolatos legfontosabb 
híreket a Facebookon és 
az Instagramon is. 
VSZC Szent-Györgyi: Nyitva 
tehát az út a jövőbe. 

Horváth Tibor 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Emberhátrányban pontot csent az FC Ajka
 A Merkantil Bank Liga 11. fordulójában az FC Ajka 

labdarúgó csapata a Dorog ellen küzdhetett meg Tata-
bányán a Grosics Gyula Stadionban, a dorogiak ideigle-
nes otthonában. A hazaiak az eddigi tíz fordulóban öt-
ször hagyták el győztesként a gyepet, az ajkaiak ezzel 
szemben csak háromszor. Az FC Ajka a 37 perctől ember-
hátrányban játszott, de így is derekasan helytállt.

Az első percekben a doro-
giak voltak aktívabbak, előbb 
Szabó majd Szedlár lövése 
kerülte el az ajkai kaput. A 
11. percben egy jobboldali be-
adás után Szabó luftot rúgott 
az ajkai kaputól mindössze 
4 méterre. A 13. percben Sej-
ben vette célba a dorogi kaput, 
lövése nem sokkal húzott el 
a cél mellett. A 23. percben 
Gaál Bálint buktatta Izinget, 
a játékvezető sárgalappal ju-

talmazta meg ezért az ajkai 
támadót. A sértett játékos a 
következő percekben nehe-
zen, de tudta folytatni a játé-
kot, aztán a 30. percben cserét 
kért, és hordággyal hagyta el a 
játékteret.

A 37. percben Gaál újabb 
ellenfelet küldött földre, a já-
tékvezető mérlegelés nélkül 
mutatta fel a második sárgát, 
és a vele együtt járó pirosla-
pot is. Az első játékrész do-

rogi helyzettel zárult, Lénárt 
fejelt rosszul. A szünetben 
Kis Károly cserélt egyet, Orosz 
helyett Csizmadia érkezett. A 
49. percben egy ütközés után 
a vendégek csapatkapitánya 
Heffler maradt a földön, de 
a játékot folytatni tudta. Tíz 
perccel később szabadrúgás-
ból veszélyeztethetett az Ajka, 
azonban Stoiacovici a kapu 
fölé lőtt. A 68. percben Berzse-
nyi okozott kellemetlen pilla-
natokat a hazai védőknek. A 
85. percben előbb Szűcs, majd 
pedig Tar volt veszélyes az el-
lenfél kapujára. A két perces 
ráadásban komolyabb hely-
zet nem adódott, így gól nél-
küli döntetlennel végződött 
a találkozó. A Dorog hiába 
játszott emberelőnyben több 

mint egy félidőt, az Ajka oko-
san és keményen harcolt meg 
az egy pontért. Dorogi FC – 
FC Ajka 0-0.

Fenyvesi László: – Az első 
perctől kezdve uraltuk a mér-
kőzést, kapufát lőttünk, ordí-
tó helyzeteket hagytunk ki. 
Amíg azonban a támadóhar-
madban nincs olyan játéko-
sunk, aki el tudja dönteni az 
ehhez hasonló mérkőzéseket, 
addig emberelőnyben játszva 
sem tudni nyerni.

Kis Károly: – Nagyon sok 
időt játszottunk emberhát-
rányban, éppen ezért rend-
kívül értékes az egy pont. 
Rendkívül szervezetten véde-
keztünk, a játékosaim minden 
dicséretet megérdemelnek.

BD 

Vereséget
szenvedtek
kosarasaink

Női felnőtt kosárlabda 
csapatunk az NB I/B amatőr 
csoportjának második for-
dulójában a Zalaegerszegi 
ZTE NKK együtteséhez lá-
togatott. Mindkét fél sikerrel 
vette az első fordulót, így jó 
mérkőzésre volt kilátás. Az 
első negyed hazai dominan-
ciát hozott, a 6. percben 14-5 
volt látható az eredményjel-
zőn. A negyed végéig a ha-
zai Pap Regina elképesztő 
formát mutatott, két percen 
belül 6 pontot szerzett csa-
patának. Az első játrék rész 
21-11-gyel zárult.

A második negyed is az 
elsőre hajazott, sikertelen 
próbálkozások és kihagyott 
büntetők is akadtak a ven-
dég oldalon. Félidőben 46-
24-re vezetett a zalai csapat. 
A nagy szusszanást követő-
en Rónaszéki Szilvia tanítvá-
nyai jól álltak bele a mérkő-
zésbe és már kevés hibával 
játszott az Ajka, aminek kö-
szönhetően sikerült faragni 
a hátrányból. A harmadik 
negyed után már csak 16 
ponttal vezetett a házigazda.

Az Ajka az utolsó játék-
részben is jó játékot produ-
kált, azonban a vége előtt 
lelkileg rosszkor jött a ha-
zai játékos, Frindt Nikolett 

hárompontosa. Az utolsó 
perceket így a hazaiak jól 
tudták kontrollálni, és szik-
rányi esélyt sem hagytak a 
vendégeknek. ZTE NKK – 
Ajka 84-68. 

Edzői értékelések: 
ZTE NKK, Czukor Bence: 

Igazi csapatmunka volt a 
mai siker. Közvetlen riváli-
sunkat sikerült legyőznünk 
jó játékkal. Az előzetesen 
megbeszélt taktikai dolgo-
kat szépen tartották a lá-
nyok. Mindenki belerakta a 
maga részét és végig kézben 
tartva a mérkőzést tudtuk 
nyerni, megőrizve a hazai 
veretlenségünket.

Ajka, Rónaszéki Szilvia: 
Gratulálok az ellenfelünk-
nek. Most játszottunk má-
sodszor a felkészülés alatt és 
a második félidőben meg is 
érkeztünk, tehát föl tudtuk 
venni a ritmust a zalaeger-
szegiekkel, és ott már meg 
is nyertük a második félidőt. 
Dolgozunk tovább, sok hi-
bánk van még, föl kell gyor-
sulnunk, fizikálisan is erő-
södni, és remélhetőleg egyre 
jobb formába kerülünk.

BD 

Legyőzhetetlenek
Október 1-jén a KK Ajka 

felnőtt férfi kézilabda csa-
pata az NB II. Észak-nyugati 
csoportjának 3. fordulójá-
ban a Győr-Moson-Sopron 
megyei Lipóthoz látogatott. 

A késő este megrendezett 
mérkőzésen nehezen vették 
fel a ritmust a felek, az első 
találatra négy percet kellett 
várni. Az első játékrész ele-
jén nagyon fej-fej mellett ha-

ladtak a csapatok, majd a 12. 
perctől nagyobb sebességre 
kapcsolt a KK Ajka, aminek 
köszönhetően négy góllal 
elhúztak a vendéglátóktól. 
Egy hazai időkérés azonban 

rendezte a sorokat, és már 
csak egy gól volt a két csapat 
között a különbség pár perc-
cel a félidő előtt, azonban 
John Andrásnak köszönhe-
tően 10-13-as eredménnyel 
mehettek pihenőre a játéko-
sok. A folytatásban beindult 
az ajkai henger, és minden 
egyes apró lipóti hibát ke-
gyetlenül kihasznált Tréki 
Tamás csapata. A jó ered-
ményhez nagymértékben 
hozzájárult Baracskai telje-
sítménye is, hiszen remekül 
védte az ajkai kaput. A 45. 
percben 24-14 volt látható az 
eredményjelzőn. A lendület 
végig kitarott, és gyönyörű 
győzelmet aratott a KK Ajka. 
Lipót SK – KK Ajka 21-36 

A nagyarányú győzelem-
hez John András 10, Forgács 
Kevin pedig 6 góllal járult 
hozzá.

További eredmények: 
Fiú, Ifjúsági: PSN ZRT Pécs 

– KK Ajka 31-40
Fiú, U14: ÉLES KISE – KK 

Ajka 25-22 (13-9)
Női NB II. Észak-nyugat: 

KK Ajka – SZESE Győr 25-25 
(13-15)

BD John András egy korábbi mérkőzésen� (Fotó: Kovács Ivett)

Első asztalitenisz extraliga Ajkán 
Sporttörténeti esemény helyszíne lesz a városi sportcsarnok 

ezen a hétvégén. Először zajlik a városban extraligás asztalite-
nisz bajnoki forduló, mivel az Ajkai ASE az idei évadtól tagja az 
extraligának. Mi adjuk a mezőny legfiatalabb játékosát is, a 12 
éves Kiss Csenge személyében. A bajnokságot 8-án (pénteken) 
délután háromnegyed négykor nyitja meg Geri Gyula, a Sport-
város Kft. ügyvezetője, majd a 12 csapat bemutatását követően 
indulnak a mérkőzések. Jelen lesz a Budapest Erdért SE, az SH-
ITB Budaörsi Sportklub, a Kiskunmajsai AC, az Ajkai ASE, az 
Orosháza, a Kecskeméti Spartacus, a Szekszárd AC, a Női AC 
Nyíregyháza, a Kanizsa Sörgyár SE, a Soltvadkert Hufbau Ak-
ker, a Békési Team és a Klub Aréna Győr. 

Asztalhoz állnak olyan ismert sportolók, olimpiai érmesek és 
Európa bajnokok, mint Póta Georgina, Madarász Dóra, Fazekas 
Mária, Perger Szandra, valamint Szvitacs Alexa parasportoló. 

(ta) 

Szemtől szembe: Geri Gyulával
Ezúttal Geri Gyula a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezető igaz-

gatója volt az Ajka TV Szemtől szembe című műsorának vendége. 
A műsorvezető kérdezte a nemrég lezárult stadion rekonstrukció 
nehézségeiről, és arról is, hogy milyen feladatokkal jár az NB II-es 
futballcsapat menedzselése. Riporterünk érdeklődött afelől is, mi-
kor számíthatnak új futópályára az atléták és van-e elegendő után-
pótlása a városban egyre szaporodó sportegyesületeknek? A műsor-
ból megtudhattuk azt is, hogy a hét végén kinyitja kapuit a nemrég 
átadott Jégcsarnok a korcsolyázni vágyó nagyközönség előtt.

ASZ 

Halasztott összecsapás
Az Ajka Kristály SE teke szakosztálya a Répcelaki SE csapatával 
október 17-én fog megmérkőzni. Előzetesen úgy volt, hogy 
az 5. fordulóban lévő párharcot október másodikán játszák 
le a felek, azonban a vendég egyesület módosító kérelmét 
elfogadta a Kristály SE. Az ajkai csapat a Szuperliga tíz csapatos 
bajnokságának jelenleg az 5. helyén áll két győzelemmel és 
két vereséggel. A 6. fordulóban az Ajka Kristály SE a harmadik 
helyen álló Thermalpark Szentgotthárdi VSE otthonába látogat. 

TV ajánló Megnyílt a Pannon KözTér, a VEB2023 EKF első közösségi pontja

Ajkán is lesz nyugdíjas egyetem
A Veszprém-Balaton 2023 

Európa Kulturális Főváro-
sa program (EKF) kiemelt 
értéke a közösségek építése, 
erősítése annak érdekében, 
hogy az emberek – tágabb 
értelemben a társadalmi 
rétegek – összekapcsolód-
janak és közösen újabb ér-
tékeket hozzanak létre. Ezt 
szolgálja az EKF támoga-
tásával létrehozott KözTér 
hálózat, amelynek első hely-
színe Veszprém egyik szelle-
mi központjában, a Pannon 
Egyetemen nyílt meg. A ter-
vek szerint ez nem is a távoli 
jövőben Ajkán is érezteti 
majd hatását.

A hálózat első helyszíné-
nek ünnepélyes átadója a 
régebben „E kamara”-ként 
emlegetett épület volt. Az 
elmúlt évtizedekben az it-
teni belső terek is lényege-
sen átalakultak, új funkciót 
nyertek. Mostantól adnak 
helyszínt a két, összesen 30 
fő befogadására alkalmas 
projektteremből, valamint 
egy nagyobb, terasszal is 
rendelkező közösségi térből 
álló Pannon közTÉR-nek. A 
Pannon KözTér helyszíné-
nek kialakításában az egye-
tem hallgatói is aktívan 
részt vettek, látvány- és be-
rendezési terveket készítet-

tek, a hallgatók javaslatait, 
ötleteit figyelembe véve 
került raklapbútor a közös-
ségi térbe, valamint ehhez 
idomul a belső design és a 
színvilág is. 

Az Ajkai Szó kérdésé-
re, miszerint negyven év-
vel ezelőtt is a mostanihoz 
hasonló problémákkal állt 
szemben az egyetem, mi-
szerint „város volt a vá-
rosban”, és nélkülözte a 
környezetéhez fűződő szá-
lakat, Csillag Zsolt, a Pan-
non Egyetem kancellárja 
kifejtette, hogy a felsőok-
tatási intézmény – a EKF 
programhoz kapcsolódóan 

– teljes szemléletváltás előtt 
áll. Ennek fizikai megvaló-
sulása például az, hogy le-
bontják az alsó kampuszt az 
Erzsébet ligettől elválasztó 
kerítést, és az is, hogy ki-
bővítik az egy éve működő, 
és igen nagy népszerűségre 
szert tevő veszprémi Nyug-
díjas Egyetem határait. Ez 
utóbbinak köszönhetően 
a jövőben a „Mindentudás 
Egyeteméhez” hasonlóan 
működő ismeretterjesztő 
foglalkozások Nagykani-
zsán, Zalaegerszegen és Aj-
kán is elérhetők lesznek.

Lékó Sándor 
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A szőlő a gyümölcsök királynője

 Csattognak a metszőollók, telnek a vödrök az illa-
tos, zamatos fürtökkel, forog a daráló és folyik a must 
a kádba. Igen! Elérkezett a szőlő életének legfontosabb 
pillanata, a szüret. A szőlőben – levében és magjában – 
több hasznos anyag van, mint azt egyesek gondolnák. 
Nem véletlenül szerepel már a bibliában is. Az első sző-
lőnemesítőnek pedig Noé apánkat tartják.

A szüret időpontja régen 
valamilyen jeles naphoz kö-
tődött. Az Alföldön általában 
Szent Mihály napjához (szep-
tember 29.), Tokaj-Hegyalján 
október 28. környéke Simon 
és Júdás, napja között. Erdély-
ben és a Dunántúlon megvár-
ták Terézia napját (október 
15.) míg a Balatonkörnyékén 
általában Orsolya napkor (ok-
tóber 21.) szüreteltek. 

A szőlő egy igen kedvelt 
gyümölcs, amelyből sokan 
bort készítenek mások pedig 
frissen fogyasztják a fürtöket. 
Fagymentes kamrában felag-
gatva hónapokig eltartható, 
így sokáig élvezhető csemege 
marad. Bálint Gyuri bácsi így 
írt a szőlőről:

– Ha akadna vállalkozó 
arra, hogy megbecsülje, me-
lyik haszonnövény fordul elő 
a leggyakrabban a magyar 

kertekben, akkor arra a meg-
állapításra jutna, hogy első 
a szőlőtőke és valószínűleg 
a második helyre kerülne a 
rózsa. Ez arra mutat, hogy a 
kiskertészek, a hobbi gyanánt, 
vagy részben önellátásra, 
részben értékesítésre termelő 
kertészek zöme a szőlőfürtök 
beérését, a szüretet tekintik 
a termelési év legjelentősebb 
eseményének.

Sokan úgy gondolják, hogy 
szőlőt kiskertben nem érde-
mes ültetni, mert sok vele a 
gond és a munka. Pedig egy 
kis odafigyeléssel gyönyörű 
lugast nevelhetünk. A ter-
mését nagyban befolyásolja a 
környezet, mivel fényigényes 
növényről van szó, ezért minél 
naposabb, világosabb helyre 
telepítsük kertünkbe. Vízigé-
nye közepes, így nem igényel 
túl sok öntözést. A természe-

tes csapadék legtöbbször elég 
neki, ám ha sokáig nem hullik 
csapadék érdemes a töveket 
megöntözni. A homokos és 
gyengébb talajon is szépen fej-
lődik, de természetesen a táp- 
anyagban gazdag humuszos 
talajon jobb lesz a gyümölcs-
hozam is. Megél a sziklás, vul-
kanikus eredetű talajon is, és 
az így magába szívott ásványi 
összetétel (a mineralitás) vis�-
sza is köszön a belőle készített 
bor ízében.

Érdemes a szőlő helyét ala-
posan átgondolni, hiszen 
hosszú távra ültetjük, így csak 
olyan helyre ültessük, ahol 
később sem fog zavarni. Ez 
lehet egy kerítés mentén, vagy 
egy garázsbeálló szegélye. Ha 
megtaláljuk a megfelelő he-
lyet akkor nem igényel túl sok 
gondoskodást. Persze óvni 
kell a kártevőktől és a gom-
bafertőzésektől, de ez már egy 
másik történet.

A muston és a boron kívül 
számos dolgot lehet készíteni 
az értett bogyókból. Nagyon 
sokoldalú növény. Sokan nem 
is gondolják, hogy lekvár is 
készülhet belőle. Pedig aki 

megkóstolja csak egyszer is 
a szőlőlekvárt az nem felejti 
el az ízét. Az érett szemekből 
készíthetünk akár aszalványt, 
azaz mazsolát is Milyen jó is 
lenne, ha csokoládé helyett 
mazsolát ennének a gyerek 
csemege gyanánt! Már csak 
azért is mert a mazsolának 
is ugyanolyan értékes tulaj-
donságai vannak, mint a friss 
szőlőnek. A benne lévő vita-
minok és antioxidánsok sok-
féle betegség kialakulása ellen 
hasznosak.

A szőlő sokoldalúságát rep-
rezentálja, hogy még a leveleit 
is felhasználhatjuk. A zsenge 
levelekbe göngyölhetünk húst, 
ízesített gombát, fűszeres rizst 
és sajtot. Kevésbé ismert, hogy 
a szőlő magjából olajat is saj-
tolnak, amivel salátákat íze-
síthetünk. Arról sem szabad 
azonban megfeledkezni, hogy 
vörösbor (és a fehér – a szerk.) 
egyfajta orvosság, ami védi az 
egészségünket. Egyesek ko-
leszterincsökkentő helyett is 
fogyasztják.

Persze csak mértékkel!

F. P.T. 

Lapszél

Október
Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart
7-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
8-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
9-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
10-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
11-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
12-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
13-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
14-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
15-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
16-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
17-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Jám-
bor Balázs és Csalló Rebeka 
2021.09. 18-án. A házaspárnak 
gratulálunk!

Az idei Kirakat Tárlat
október 14-én, csütörtökön 16 
órakor nyílik a Frankel Leó ut-
cában. A kiállított alkotásokat 
két hétig tekintheti meg a kö-
zönség a környező vállalkozá-
sok kirakataiban.

Nyit a Jégcsarnok
A Sportváros Nonprofit Kft. tá-
jékoztatója szerint a hét végén 
megnyitja kapuit a nemrég 
átadott Jégcsarnok a nagykö-
zönség előtt.

Áramszünet lesz
hétfőn (október 11-én) nap 
közben a Vajda Péter utcában, 
a Cseri utcában (páratlan ol-
dal) és a Sziget utcában.

APRÓHIRDETÉS

KERTÁPOLÓ

»	 Lágy csontkovácsolással kiegészített köpöly és moxa terápia, Nyirok-
masszás, valamint Talpreflexológiai kezelés Ajkán. Kérésre házhoz me-
gyek! Ajándékutalványok Kaphatóak! 
Bejelentkezés: 06/70-211-2037 Szőke Roland masszás terapeuta

Háziorvosi ügyelet
A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. 
Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csen-
getéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két 
fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A 
rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

Ki tudna ellenállni neki?� (Fotó: Futó)

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től         Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Óvodások is tudják,
mi a felelős állattartás 
A felelős állattartásról beszélgetett Gyuris Mónika, az Ajkai 

Rendőrkapitányság kiemelt megelőzési főelőadója a Patakparti 
óvoda nagycsoportosaival. Az állatok iránt érzett felelősségteljes 
magatartást már kisgyermek korban el kell kezdeni. A válaszok-
ból kiderült, hogy a legtöbb gyermek családjában vagy közvetlen 
környezetében élnek háziállatok, leggyakrabban kutya és macs-
ka. Az óvodások tudják, hogy az állatok ugyanúgy érző lények, 
mint az emberek, nekik is fájna, ha bántanák őket. Tudják, hogy 
mivel szabad táplálni őket, mi az, ami megfelelő az állatoknak. 
Fontos, hogy mindig legyen előttük friss ivóvíz. Udvaron tartott 
állatnak biztosítani kell azt, hogy az időjárás viszontagságai elől 
el tudjon bújni, például egy megfelelő helyen levő kutyaházba. 
Sétáltataskor a gazda ügyeljen az állatra, ne veszítse szem elől. 
Idegen állatot, még ha bármennyire szelídnek tűnik is, akkor 
sem szabad megközelíteni, megsimogatni. Ha erdei sétánkon 
vadon élő állattal találkozunk, jobb távolról figyelni.

(ta) 

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com 
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

ASZ
AJKAI SZÓ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj loká-
lisan!”


